

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

Posudek oponenta diplomové práce

Autor práce: Bc. Michaela Kratochvílová
Název práce: Životní příběh jako součást cesty matky k pěstounství na přechodnou dobu
Vedoucí práce: doc. PhDr. Albín Škoviera, Ph.D.
Studijní program: Resocializační pedagogika – N0111P190001
Specializace: Resocializační pedagogika – N0111P2001
Rok ukončení studia: 2022
Oponent práce: Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D.

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
Obsah práce a její charakteristika	
Vymezení cíle a jeho naplnění	1
Odborná úroveň zpracování tématu	1
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	2
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	2
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	1
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
Práce se zdroji	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	1
Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	1

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Studentka Michaela Kratochvílová předkládá diplomovou práci zabývající se tématem pěstounství na přechodnou dobu. Zapojuje životní příběhy žen a snaží se popsat konkrétní životní okolnosti, které mohly vést k rozhodnutí stát se pěstounkou. Právě tento přístup k uchopené práci je zdařilý a považuji ho za velmi originální. Text práce je logicky uspořádán do 7 kapitol, které se zabývají rodinou, náhradní rodinnou péčí, pěstounskou péčí a jejím vymezením, ale také osobností pěstouna, jeho přípravou, podporou nebo motivací. Autorka se poctivě a do hloubky zamýšlí nad danou problematikou, využívá dostatečné množství odborné literatury a ukazuje schopnost samostatně pracovat a vyvozovat závěry. Text je psán čtivou a zajímavou formou a přináší mnoho informací o pěstounské péči.

Kvalitativní výzkum, který je součástí práce, se pomocí narativního rozhovoru snaží proniknout do konkrétních životů tří pěstunek. Autorka si vhodně vymezila cíl výzkumu a výzkumné otázky. Za metodu zpracování dat zvolila zakotvenou teorii a na s. 47 uvádí, jaké způsoby kódování zakotvená teorie přinese (otevřené, axiální a selektivní). Bohužel je ale z nepopsaných důvodů nevyužila, ačkoli se nabízely. Především axiální kódování by bylo dle mého názoru velmi vhodné a pro danou tematiku přínosné. Ačkoli je předložený výzkum velmi dobrý a přináší vskutku zajímavé závěry, je škoda, že nebyl využit komplexnější metodologický potenciál zakotvené teorie. Diplomovou práci přesto považuji za zdařilou.

Celkově mohu říci, že závěrečná práce splňuje formální a obsahové požadavky kladené na závěrečné práce a uděluji s potěšením známou výborně minus „B“.

Otázky pro diskusi:

Zdůvodněte, proč jste v práci nevyužila další druhy kódování ze zakotvené teorie?

Návrh výsledného hodnocení diplomové práce	
A – B – C – D – E – F (vyberte)	B

Dne: 12.5.2022

.....
Podpis oponenta